

推动整治工作向纵深发展

2025年四季度市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议召开

本报讯(记者 郑可)12月11日,我市召开四季度市级层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议。会议深入学习贯彻党的二十届四中全会精神和习近平总书记关于整治形式主义为基层减负重要指示批示精神,传达学习四季度省级层面专项工作机制会议精神,认真贯彻市委常委会会议精神,研究部署下阶段工作。市委常委、秘书长邱建彬出席并讲话。

会议强调,要持续增强整治形式主义为基层减负的责任感使命感紧迫感,以抓深抓实的实际行动

延平区举办“武夷百村”招商推介

本报讯(李韧筠)9日,延平区“武夷百村”招商推介活动暨现场培训交流会在赤门乡赤成实业生态农场举行,各地文旅、康养、农产品加工等领域意向企业代表齐聚,共商合作发展,现场达成12个合作项目签约,涵盖人才孵化、文旅融合、现代农业等多个领域。

活动中,与会嘉宾实地考察了赤门乡特色农文旅融合、农林旅生态园等项目,直观感受乡村发展潜力。在推介环节,主办方通过“武夷百村”宣传短片展示与区招商中心系统推介,王台溪后村、大横博爱村等5个重点乡村的资源禀赋、招商方向及合作空间清晰呈现,勾勒出延平乡村多元发

服务优质高效 助力企业发展

南平商标窗口获国家知识产权局商标局通报表扬

本报讯(记者 黄靓 通讯员 周海珊)记者昨日获悉,国家知识产权局商标局近日对全国商标业务受理窗口工作进行通报表扬,南平市商标受理窗口凭借优质高效的服务成效脱颖而出,成为福建省唯一获此殊荣的窗口单位。

国家知识产权局统计显示,2025年全市新申请商标10298件,新注册商标7513件,有效注册商标总量达143545件,同比 增长6.22%。南平市商标受理窗口自2017年5月设立以来,持续优化服务机制,提升业务水平,有效推动了地方商标注册与运用工作。窗口累计受理各类商标业务10900件,核准率保持100%,为市场主体节省成本超过800万元,接受咨询约5.5万

人次。在今年第三季度,南平窗口的注册申请受理量在全国363个窗口中位列第37名。

窗口积极拓展服务功能,聚焦科技创新领域,专门设立“科创板综合服务专窗”,整合商标、专利、版权等九大类知识产权服务,为企业提供全生命周期支持。今年10月中旬,随着全国网申系统升级,南平窗口获授权新增“商标权质押”登记业务。业务上线仅三天,即成功办结首笔200万元商标权质押登记,帮助企业缓解融资压力。

为进一步提升办事便利度,窗口还推行“不见面”审批,通过微信、QQ等通信方式远程指导企业,实现材料寄递提交、“零跑腿”初审,降低企业办事成本。

关于余崇斌等同志任前公示的公告

根据《党政领导干部选拔任用工作条例》和《福建省市县两级人民法院、检察院领导人员管理暂行办法》有关规定,现将拟提拔任用的余崇斌等同志予以任前公示。公示时间为2025年12月12日开始,公示期为五个工作日。在此期间内,欢迎群众以来电、来信、来访的形式向南平市委组织部反映情况,发表看法和意见。

公示对象:

余崇斌,男,汉族,1977年10月生,大学,中共党员,现任武夷山市人民法院党组副书记、分管日常工作的副院长、四级高级法官,拟提名为基层人民法院院长候选人。

张建森,男,汉族,1969年8月生,大学,中共党员,现任南平市人民检察院法律政策研究室主任、四

级高级检察官,拟提名为基层人民检察院检察长候选人。

吴建忠,男,汉族,1969年1月生,在职大学,中共党员,现任浦城县人民检察院党组副书记、分管日常工作的副检察长、四级高级检察官,拟提名为基层人民检察院检察长候选人。

公示电话:0599-12380
来访来电时间:公示期间每天

上午 8:00~12:00

下午 2:30~5:30

接待处室:中共南平市委组织部干部监督室

来信投递:中共南平市委组织部干部监督室

(邮政编码:354200)

中共南平市委组织部
2025年12月12日

光泽县自然资源局公告

下列申请人已向我局申请土地使用权转移登记了,我局已受理。自公告之日起一个月内,利害关系人可向我局以书面形式提出异议,并提交相关证据。本公告期满后,我局将依据房屋产权人申请及根据《中华人民共和国土地管理法》、《中华人民共和国房地产管理法》、《中华人民共和国物权法》、《不动产登记暂行条例》的相关规定,依法办理转移登记。

附:申请人及房地产基本情况

序号	申请人	原土地使用权人	土地坐落	现房屋所有权证号	原土地所有权证号	备注
01	戴明南	徐有忠	光泽县新兴街6-3号 (原新兴路6号3幢)	光房权证字第20070318号	光国用(92)字第0823号	因原户主常年在外,联系不上。

特此公告

光泽县自然资源局
2025年12月10日

学习贯彻党的二十届四中全会精神

邵武:才栖贤聚,锻造硬核“氟”光

□郑可晴 邓贤龙

坚定拥护“两个确立”,坚决做到“两个维护”。要以严的举措推动重点任务落实,聚焦中央、省级层面会议部署,按照《整治形式主义为基层减负若干规定》要求,深入摸排纠治“六个方面”问题,着力精准施策、标本兼治。要以严的制度构建保障体系,进一步压紧压实责任链条,健全完善减负各项工作制度体系,增强教育培训针对性实效性,加大宣传阐释力度,推动整治工作向纵深发展,为推动我市“十五五”良好开局提供坚强作风保证。

会议强调,要持续增强整治形式主义为基层减负的责任感使命感紧迫感,以抓深抓实的实际行动

智力回哺:组建产研大脑,把舵县域发展方向

氟新材料产业是技术密集型产业,人才是创新的源泉。

邵武市深知这一点,“十四五”期间,大力实施“邵武英才”行动计划,坚持政策、机制、环境三管齐下、一体贯通,深入开展在外科技人才大走访行动,通过“县级统筹、部门联动、校友推荐、会商摸排”的多方参与机制,系统建立并动态更新邵武籍在外科技人才库,开辟招商引智引技“新赛道”。

怀着对故土的深厚情感,邵武籍在外科技人才持续关心支持家乡发展,付贤智院士便是其中一位杰出的代表。在付贤智的直接参与下,邵武

才聚武夷 智启新程

高质量发展人才顾问团成立,定期为园区发展“把脉问诊”;以“新”驱动打造国之大“材”为主题的氟新材料产业发展学术交流会在邵武市举行,来自全国各地的7位院士,100多名氟新材料顶尖专家学者和行业翘楚共赴盛会,以战略眼光和前瞻思维推动点石成金;成立省级氟新材料制造业创新中心,让清华大学、福州大学、厦门嘉庚实验室等高校院所成为企业的“外置大脑”。

创新驱动:科研靶向赋能,建强协同创新矩阵

党的二十届四中全会提出“要加强原始创新和关键核心技术攻关,推动科技创新和产业创新深度融合,一体推进教育科技人才发展”,为加强校地合作,推动县域重点产业链高质量发展提供了根本遵循。在科技人才的牵线搭桥下,邵武与高校院所合作建设的科创平台“乘数效应”更是将在全市形成燎原之势。

2025年7月,邵武与福州大学深化合作打造产业创新枢纽——氟新材料创新研究院,采用“双院长制”组织架构和“一院两地”空间布局,立足福州大学化学化工等优势学科,联合西安近代化学研究所等平台,采用“研究院+实验室+中试基地”技术服务模式,构建“需求一研发一转化”全链条转化体系,推动更多科研成果从“书架”走向“货架”。

“我们正在依靠科技创新,持续推动产品从吨级销售向公斤级,甚至克级销售转变。”在新材

料领域摸爬滚打数十年的福建远翔新材料股份有限公司董事长王承辉深有感触,远翔公司积极与中国科学院福建物构所、清华大学合作,开展相关高端技术的深度研发。截至目前公司拥有50多项专利,其中5项是核心技术,成为公司发展的“制胜武器”。

科技创新已成为邵武新材料产业发展的核心动力。近年来,邵武培育了氟新材料产业国家高新技术企业18家、省级专精特新企业6家、国家专精特新“小巨人”企业4家、省级制造业单项冠军企业4家,其中,福豆新材料四氟化炭电子特气技术、科润全氟磺酸树脂膜技术、永康科技芯片清洗剂和抗反射涂层技术都已打破国外公司的技术垄断。

从一块矿石到一个园区,从按“吨”卖到以“克”售,邵武氟新材料产业实现了质的飞跃。2023年,邵武氟新材料产业集群入选工业和信息化部“中小企业特色产业集群”。目前,邵武市在建和投产的氟新材料及关联企业有55家,其中有21家是上市公司投资企业,全球氟新材料前20强企业有5家落户邵武。

邵武市相关负责人表示,下一步将坚持以产聚才、以才兴产,依托“南平优质资源+专家优秀成果+营造良好环境”推进机制,培育发展新质生产力,壮大新材料产业集群优势,瞄准以含氟材料为主体的新能源、电子半导体、高端聚合材料等领域延链补链强链,培育千亿级产业集群,打造国际化氟新材料产业基地。

员林毅回访时表示,像陈家这样的改造,核心就是解决如厕、洗浴和室内移动的安全问题,“群众用得上,评价好,工作才算落到实处。”

陈家的蜕变,是武夷山市残疾人家庭无障碍改造工作的生动缩影。“十四五”期间,当地累计投入102.77万元,为318户残疾人家庭实施改造,从出入口坡化、房门拓宽,到厨房低位改造,再到各类助行助浴设备安装,每一项举措都精准对接需求,着力消除生活中的细微障碍。

一道缓坡、一把扶手、一个坐便器,这些看似微小的改造,实则撬动了残疾人群体生活质量的“大提升”,传递着城市的温度与包容。武夷山市残联理事长吴丽丽表示,未来将持续倾听残疾人需求,把这项“暖心工程”做细做实,让无障碍改造的阳光照亮更多家庭,托起残疾人稳稳的幸福。

身边小惊喜 幸福更有感

农药使用不当起纠纷 调解员耐心调解促和

本报讯(詹志强)“多亏了你们,我的心血没白费!”近日,顺昌县仁寿镇种植户王老伯从巾帼调解队队长苏丽琴手中接过1000元赔偿款时说。

纠纷源于一次无心之失。王老伯两亩地瓜即将丰收,施用从当地农药店孙老板处购买的除草剂后,地瓜苗与杂草一同枯萎,大半年辛劳付诸东流。王老伯与农药店孙老板争执不下,于是他求助镇综治中心。

接诉后,苏丽琴立即与市场监管所工作人员开展调查,厘清“非假药、乃错卖”的事实,但赔偿金额分歧让调解遇阻。苏丽琴随即邀请镇农科站工作人员实地勘察,经确认王老伯田间管理到位,预期产量可观,诉求合理。

再次调解时,苏丽琴先向孙老板阐明未履行告知义务的主责,再向王老伯说明孙老板系小本经营、非故意为之。一番将心比心地沟通后,双方达成共识:孙老板赔偿1000元并赠送化肥。

动自行车充电位约4万个。

——从“管控式管理”到“服务式治理”。推行包容审慎监管执法“四张清单”,建立“首违提醒、再违法约、三违处置”分级处置机制。推广“贴单执法”“非接触式执法”“首违不罚”等柔性处罚机制,推动执法向服务转型。

——从“多头管理”转向“统筹协同”。整合市政公用、市容环卫、园林绿化管理职责和城市管理执法职责,推动县(市、区)成立城市管理和综合执法局,推行“集约化、扁平化”的现代执法体系架构,破解“多头管理、推诿扯皮”。

——从“人工为主”到“智慧赋能”。历时4年的“智慧城市”平台建设,构建起“天地空”立体化智能监管体系,实现城市运行状态“一屏总览”,问题自动识别、案件智能派发,成功构建“一网统管”智能体系,打造全域感知“城市大脑”。

此外,我市还以市级城市体检信息模型(CIM)为基础平台为核心,构建全域城市体检信息模块,打通地下管网普查、房屋隐患排查、海绵城市监测和燃气供水监测等11个专项系统数据壁垒,实现数据自动汇聚、体征智能分析、报告自动生成,将传统长达数月的评估周期大幅压缩。

更多的“数字化设备”“上岗”:无人机化身“空中城管”,进一步延伸城市管理的高度、广度和精度;智能机器狗上岗,敏锐的“神经末梢”实时精准识别环境卫生的细微变化……

从深刻把握城市发展规律到城市功能品质提升,从城市高效治理到民生福祉提升……新时代新征程,南平市将坚持以人民为中心的发展思想,努力建设创新、宜居、美丽、韧性、文明、智慧的现代化人民城市,谱写城市现代化南平篇章。



为提高土地利用率,浦城县积极利用冬闲田种植油菜、白萝卜、菌类等作物,进一步拓宽农户增收渠道。图为日前,山下乡水门村的田地里,农户正在采摘黑木耳。(吴建琼 张莎 邱春静 摄)

(上接第一版)

高品质建设 构建宜居品质之城

城,所以盛民也。习近平总书记在福建工作期间,提出要以“一切为了人民”作为城市建设根本出发点。南平将人民对美好生活的期盼,转化为一个个具体的建设项目,以全域城市体检为抓手,统筹推进老旧小区、街区改造,全龄友好型社区建设和“15分钟生活圈”打造。

城市不仅要有高度,更要有温度。

“十四五”期间,南平市因地制宜推进“全域体检”与“城市更新”深度融合,以精细化城市体检推动精准化城市更新,将群众满意度作为衡量城市体检和更新工作成效的唯一标准。

在运用城市体检成果谋划生成的老旧小区改造、街区微更新等项目实施前,组织居民代表、业委会、设计单位共商共建,对改造方案、功能布局、风貌设计等进行民主协商,实现“改不改、改什么、怎么改”和群众商量着办,同时通过“把脉问诊”“微心愿”等平台,广泛收集城市更新相关信息。

“十四五”以来,南平市把“人民城市人民建,人民城市为人民”理念落实到城市建设发展全过程、各方面。

——居民居住条件显著改善。2019年以来,全市累计改造延平区四鹤街道杨东小区、邵武市园丁新村等老旧小区超41万户,惠及人口超100万,改造户数占全省四分之一,位列全省设区市第一。

——城市人居环境更加优美。三年海绵示范建设完美收官,城市建成区可渗透面积占比达48.51%,城市建成区面积44.9%达到海绵城市标

准;2022、2023连续两年绩效评价获A级(优秀),海绵立法实践入选国家示范。新建改造口袋公园、精品公园超160个,燃气、供水等各类管网超1400公里。

——历史文化保护持续加强。我市深挖千年文脉,推动历史建筑活化利用,优秀传统文化创造性转化、创新性发展。涌现出建瓯市铁井栏—紫芝街、光泽中山街等一批历史文化资源活化典型。

——聚焦群众住房期盼。创新推出“共有产权”购房新模式,2024年10月以来,“共有产权房”累计被认购超9300套,帮助近4万群众实现“安居梦”,撬动全市房地产市场经济超110亿元。

百姓“住得稳、过得好、有奔头”,从“烦心”到“舒心”的转变,正是城市建设以民生“小切口”推动幸福“大提升”的生动实践。

高效能治理 驱动智慧城市迭代

从2021年10月起,历经三期建设,南平市智慧城市平台成功构建“一网统管”智能体系,实现与国家、省、县纵向贯通,与“随手拍”、政务数据等平台横向对接,打造出全域感知“城市大脑”。

如今,随着城市发展进入新阶段,我市管理工作从“粗放式治理”转向“精细化运营”,围绕“宜居、韧性、智慧”目标,治理理念、模式、手段逐步转变。

一个个智慧与人文交织的城市民生应用场景生动呈现。

——从“城市管理”到“城市服务”。聚焦群众“急难愁盼”,如针对“停车难、充电桩”民生痛点,新增城市停车位约4.4万个,建成住宅小区电